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3. Összegzés




I Helyzetértékelés

I.1 Székesfehérvár gazdasági helye és             szerepe 
A rendszerváltozás óta eltelt idő folyamatai eredőjeként Székesfehérvár ma az ország kiemelkedő gazdasági erőcentruma, az egyik legjobb életlehetőségeket felmutató város. 
Jegyzett stratégiai befektetési célterület, a betelepedett transznacionális cégek folyamatosan fejlesztenek és 2003 második felétől kezdődően ismételten egyre intenzívebben nyilvánul meg a befektetői érdeklődés a város iránt. 

A betelepedett stratégiai értékű működő tőke megelőlegezte a város számára a regionális gazdaságszervezési központ szerepet, amelyet jól igazol az a tény, hogy egyre több vállalkozásnál jelennek meg a kutatás-fejlesztési funkciók, egyre több székesfehérvári nagyvállalat válik termeléskoordinációs központtá saját nemzetközi hálózatán belül.
Az elért gazdasági fejlődés hatásaként kialakult és megerősödött egy olyan gazdasági környezet, amely:

· zömmel stratégiai befektetések befogadó tere,

· korszerű termék-kibocsátó,

· világszínvonalú minőség, technológia, termelési kultúra jellemzi,
· jelentős bedolgozói-beszállítói megrendelő.

A gazdasági szerkezet jellemzői:

· az ipar arányaiban és jellegében is magasan fejlett.

· a betelepedett transznacionális vállalatok mellett kezd kirajzolódni a hazai tulajdonú középvállalkozások köre. Ezek alkalmassá válhatnak a kisvállalkozások integrálására, beszállítói szerep felvállalására, ami egy új, minőségi szakaszt képez a város gazdasági szerkezetének a megújulásában. 
A kereskedelmen belül a kiskereskedelmi üzletek számának mintegy 25%-os növekedése mögött jelentős szerkezeti átrendeződés húzódik meg. A szerkezet-átalakulás stabilizálódni látszik, az utóbbi két évben az arányok csak kis mértékben változtak.

A napi cikkek aránya az összes vásárlásban folyamatosan csökkent, ami a kisebb üzlettípusok piacvesztését hozta magával (erre erősített rá a bevásárló központok megjelenése, ami a keresletet elvonta a kisebb vállalkozásoktól). Folyamatosan nőtt a tartós- és nagy értékű fogyasztási cikkek aránya a vásárlásokon belül. Jellemző, hogy a már említett magas gépkocsi ellátottsági mutató mellett nőtt a gépjármű- és alkatrész üzletek, valamint a töltőállomások száma.

2000 évtől kezdve a kereskedelmi szálláshelyek kapacitása és vendégforgalma tekintetében újból növekedés tapasztalható. 2002-ben 2000-hez viszonyítva 12%-al nőtt a város látogatottsága és jó előjelek érzékelhetőek az azóta eltelt időszakban is, nő a város iránti érdeklődés.
A város gazdaságának további fejlődése döntően a nagy gazdasági erőt képviselő szereplők stratégiáitól, Európai Uniós és országos szintű gazdaságpolitikai döntésektől függ. Az Önkormányzat hatásköre viszonylag korlátozott, de szerepvállalására számos területen mód és lehetőség van, leginkább a gazdasági környezet infrastruktúra összetevőinek a fejlesztése terén.
Székesfehérvár további fejlődéséhez szükséges, hogy:

· a város legyen felkészült egyidőben az extenzív (új termelési kapacitások, ipari parkok, iparterületek, meglévő egységek bővítése stb.) és az intenzív fejlődés befogadására (termékszerkezet-váltás, kooperációk, kutatás-fejlesztés, logisztika, stb.), szem előtt tartva, hogy minél magasabb fejlettségi szinten egyensúlyozza ki ezt a két összetevőt.
· egyre erőteljesebben kell koncentrálni a minőségi élet feltételeinek a megteremtésére, valamint a város funkcióinak diverzifikálására, gazdasági, kulturális, szociális vonatkozásokban egyaránt (lakhatási körülmények javítása, jóléti szolgáltatások fejlesztése, infrastruktúra fejlesztés, környezetfejlesztés, stb.).
A stratégiai program kidolgozásának időpontjában  (2001) ismertekkel szemben, a gazdaságban még csak jelzésértékkel indultak be azok a folyamatok, amelyek a magasabb hozzáadott értéket képviselő munka szerepének dominanciáját jelentik.
Megyei (térségi) szerepében alapvető változások nem várhatók, elsődlegesen a fejlődés-dinamizáló centrum szerepet lehet és kell erősíteni, az elfogadott Településfejlesztési Koncepció és Stratégiai Program-nak megfelelően. Ebben a vonatkozásban a közeljövő feladata:
· az ipar fejlődéséből adódó lehetőségek kihasználásával a város agglomerációs körzetében egységes gazdasági tér kialakítása,

· kis- és középvállalkozások fogadási feltételeinek a javítása,

· a munkaerő-gazdálkodás egységes területi rendszerének a kidolgozása,

· Székesfehérvár kutatási, műszaki fejlesztési, kereskedelmi és pénzügyi központ szerepének további fejlesztése, a térségi szerepkörök bővítése (logisztikai központ),

· az agglomerációs kapcsolatok alapos feltárása és rendszerezése alapján a funkciók megosztása, átrendezése.

A városnak anyagi erejével is támogatnia kell a kistérségi érdekek mentén jelentkező kezdeményezéseket. Ennek keretében közös érdekeltségnek kell tekinteni:
· lakhatási réteg igények megoldását kistérségi együttműködésben,

· az idegenforgalmi fejlesztéseket,

· rekreációs, zöldterületi fejlesztéseket, 

· sport, szabadidő, üdülési funkciók kihelyezését,
· oktatás, képzés, egészségügyi ellátás közös megszervezését,
· az infrastruktúra fejlesztést, elsősorban a közlekedés vonalán,

· egyes város- és településüzemeltetési kérdések közös megoldását. 
Jelentős alkalmazkodást igényel az EU – hoz való csatlakozással bekövetkezett új helyzet. Egyidőben két feladatcsoportot kell hatékonyan teljesíteni, egyrészt a megnyíló pályázati lehetőségek maximális kihasználását, másrészt a felkészülést az EU 2006 – 2013 közötti programozási időszakára. Ekkor a támogatási források nagyságrendekkel magasabbak lesznek, mint jelenlegi időszakban. 

I.2 Foglalkoztatás, életminőség
I.2.1 Foglalkoztatottság, humán – erőforrás gazdálkodás

Székesfehérvár dinamikus fejlődésében kiemelkedő szerepet játszott a térségben mozgósítható humán erőforrások számossága és minősége. Jelenleg a munkanélküliségi ráta a városban 4 százalék alatt van, de a munkaerő utánpótlásként szóba jöhető egyes délebbi területeken (Sárbogárd és Enying térsége) ez a mutató meghaladja a 15 százalékot.
A város ebből a szempontból közel jutott a határokhoz. Amennyiben a szükséges új munkaerőlétszámot és annak kívánt szerkezetét nem lehet biztosítani folyamatosan, hosszabb távon ez visszafogja a befektetői érdeklődést ez iránt a gazdasági tér iránt.

A város és település-együttese képes kell legyen arra, hogy:

· a munkaerő mennyiségi és minőségi fejlődése érdekében biztosítsa a munkaerővonzás fennmaradását, a betelepülni kívánó munkaerő fogadását,

· az oktatás és képzés terén igazodjon a gazdaság követelményeihez, segítse a képzettség szükségleteknek megfelelő átstrukturálását, figyelembe véve a jövőben várható munkaerő-keresletet, az ez irányú igényeket.
I.2.2 Életszínvonal-életminőség

Keresetek 

Az életszínvonalat jellemző mutatók szempontjából Székesfehérvár egyértelműen a hazai élvonalba tartozik. Az alkalmazásban állók havi bruttó keresete 2002-ben 136279 Ft volt, ami 12,5 %-al haladja meg 2001 év ugyanazon időszakát. Ezzel az országban a Budapestet is magába foglaló Pest megye és Győr-Moson-Sopron megye után a harmadik helyet foglaljuk el. A jövedelmi helyzet javulása 4 év távlatában folyamatosan meghaladta az infláció szintjét.

Az életszínvonalnak egyik legjellemzőbb mutatója az ezer főre jutó személygépkocsik száma. Székesfehérváron ez a mutató 2002 év végén 334 gkcs/1000 lakos, szemben az 1998 év végi 291 mutatóval (14,7%-os növekedés, statisztikailag minden család rendelkezik gépkocsival).
Lakáshelyzet 

Székesfehérvár a lakáshelyzet fokozatosan javul. A 2,6 lakos/lakás mutató jobb, mint az országos szinten elérendőnek tartott 2,8 lakos/lakás. A minőségi javulás a lakhatásban folyamatos, továbbra is csökkenő tendenciájú az egy lakásra jutó lakósok száma
Az össz-lakásállomány növekedése 2001-ig 0,4%-ot tett ki, ezzel szemben 2002-ben látványos növekedés következett be. 2002 év végén az állomány 41 581 lakás, az 1998-asnál 3,6%-al több. Jelenleg több mint 1200 lakás építésére van kiadott engedély. 
Közüzemi és energia ellátás

A villamos energia fogyasztás 8,8%-al nőtt, a gázfogyasztás 6,9%-al csökkent. Ezek a változások egyértelműen a lakókomfort növekedését jelzik, több és műszakilag jobb készülékeket és berendezéseket használ a lakosság. Javult a lakások ellátottsága korszerű műszaki berendezésekkel. 

23,2 %-al nőtt a háztartási vízfogyasztás, folytatódott a hálózati rekonstrukció. Jelentősen, több mint 20 %-al megnőtt a csatornarendszer hossza. A hálózatépítés ma már jellemzően a kisebb lakósűrűségű  - perem- és családi házas -  területek felzárkóztatása irányába hat. 

Egészségügyi- és szociális gondoskodás

A tartós bentlakásos és átmeneti elhelyezést nyújtó otthonokban gondozottak száma 36,2 %-al nőtt, ebből az időskorúak otthonaiban gondozottaké 118,6 %-al. Nőtt 4,1 %-al a nappali ellátást biztosító idősek klubjaiban ellátottak száma. Az átmeneti segélyezés visszaszorulása egyértelműen mutatja a szociális helyzet látványos javulását.

Jelenleg 38 felnőtt és 22 gyermek háziorvos látja el Székesfehérvár lakosságának betegellátását. E mellett 20 fogorvos dolgozik területi ellátási kötelezettséggel. 

A gyógykezelési esetek számának 40%-os csökkenése mellett 46,6 %-al nőtt a rendelőórák száma és duplájára emelkedett az egy esetre jutó kezelési idő. A mutatók nagyfokú minőségi javulásra mutatnak a járóbeteg szakellátás terén.
Alapfokú óvodai és iskolai ellátás, oktatás
Az önkormányzati óvodák száma 2001. óta nem változott. Az óvodai férőhelyek száma csökkent. Egy óvodapedagógusra kevesebb gyermek jut mint korábban, a férőhelyek kihasználtsága ideális, bár intézményenként jelentős a különbség (85-107 %).

A csökkenő gyermeklétszám következményeként felszabaduló óvodai kapacitás hasznosításra került, színesedett a pedagógiai paletta. Két kislétszámú óvodai fejlesztő csoport alakult, beszédfogyatékosok csoportja, illetve két német nemzetiségi óvodai csoport jött létre. A megüresedő csoportokban tornaszobák kerültek kialakításra. 

Az alapfokú intézmények pedagógiai munkájára a sokszínűség jellemző, ami lehetővé teszi a szülők számára  - a szabad iskolaválasztás jogával élve - gyermekük számára a leginkább megfelelő profilú iskola kiválasztását.

A demográfiai mutatók miatt csökkent az egy osztályra (25 fő ) és egy pedagógusra jutó tanulók száma (11,4 fő). A jelenlegi adatok alapján Székesfehérvár az országos összehasonlításban még mindig az átlag felett helyezkedik el.

Az általános iskolai rendszerben az iskolánkénti osztályok számának meghatározása, a tantárgyfelosztások alapos és részletes elemzése vezetett oda, hogy ma már minden intézmény a fenntartó által engedélyezett álláshellyel, felhasználható órakerettel, a jogszabályi előírásoknak megfelelően működik.

Középiskolai oktatás és szakképzés

A középiskolákban a tanuló létszám mégis folyamatos emelkedést mutat. Ennek oka elsősorban az, hogy a szakképzésben tanulók képzési ideje meghosszabbodott a jogszabályi változások miatt. A középfokú képzésben résztvevők arányait vizsgálva megállapítható, hogy a szakközépiskolai tanulók száma csökkent, a gimnáziumi és szakiskolai tanulók száma növekedett.

Az önkormányzati fenntartású szakképző iskolák széles szakmai kínálatot nyújtanak, az Országos Képzési Jegyzékben szereplő 21 szakmacsoportból mindössze háromban nem folyik képzés. Az iskolarendszerű oktatásban évente 70-80 szakmában nyílik lehetőség szakmai végzettség megszerzésére.

A munkaerő-piaci elvárások, a munkaerő-szükséglet, valamint az iskolarendszerű szakképzés összehangolása érdekében az önkormányzat évente felülvizsgálja az egyes intézmények szakmai kínálatát az Országos Képzési Jegyzék folyamatos változásának figyelembe vételével, és a korszerű elvárásoknak megfelelően teret enged új szakmák bevezetésének.

Kultúra, közművelődés
A viszonyítási időben a kultúra terén látványos eredmények születtek, a város kimondottan sikeres kulturális életet hozott létre. Eddig nem tapasztalt gazdagságú programok szerveződnek Székesfehérváron, jelentős hányaduk évente visszatérő jelleggel, megteremtve ezzel a hagyománnyá válás lehetőségét.

Fontos eredmény, hogy a város kulturális eseményei összehangoltak, a sokféle intézmény által szervezett programok nem ütköznek, hatásukat erősítik. Évente elkészül a városi programfüzet, amely valamennyi, az évközben megrendezésre kerülő kulturális rendezvényt tartalmazza.
Sport, szabadidő

Székesfehérvár előkelő helyet foglal el az ország versenysportjában, ami nem kis mértékben tudható be az önkormányzat infrastruktúra és pénzügyi támogatásának. Jelentős állami és önkormányzati beruházással bővült a Jégcsarnok, a Köfém Csarnok és folyamatban van a Sóstói stadion rekonstrukciója. Legújabb fejlesztés a strand befedése, amivel folyamatosan használhatóvá vált az eddig szezonálisan működtethető víztükör. 
Fejlett az iskolai sportélet, a programok száma és minősége növekszik. A szabadidős sport bázisai folyamatosan bővülnek, nő a lakosság körében a testkultúra, welnes és fittnes szolgáltatások iránti igény. Székesfehérvár 2004-ben is elnyerte a Legsportosabb város országos kitüntető címet.
I.2.3 Környezetminőség
A város környezeti állapota összességében jó. 

· a korszerű ipar alacsony kibocsátású, az alkalmazott mezőgazdasági technológiák kevésbé terhelik a természetet, mint korábban.

· javul a város közüzemi infrastruktúrája, közeledik a szennyvízkezelés kérdésének teljes megoldása.

· korszerű a hulladékgyűjtés és ártalmatlanítás, Legnagyobb környezeti problémát a közúti közlekedés okozza. A térségen áthaladó intenzív tranzit nincs kivezetve a városból, a város belső forgalma csupán forgalomszervezéssel már nem javítható. A 63-as elkerülő átadott első szakasza megteremtette a lehetőségét a 7-es főút tranzit forgalma kivezetésének a megszervezésének. Az elkerülő bekötése az Új Csóri útba minőségileg új helyzetet teremt, lehetőség nyílik a város belső közlekedésének a nagy ívű átszervezésére.
Székesfehérvár egyedi adottsága a város belterületén található több nagykiterjedésű  - zöldterületi fejlesztésre alkalmas -  övezet megléte; Bregyó-köz, palotavárosi tavak körzete, Sóstó Ezeknek a területeknek a komplex szemléletű (közpark, sport-rekreációs terület, természet- és tájvédelem, stb.) kifejlesztése egyre aktuálisabb napirendi feladat.
II Program
II.1 Jövőkép, célok és programok                        aktualizálása
Székesfehérvár a jelenlegi időszakban a 2001-2010 évek távlatára kidolgozott stratégiai programban meghatározott célok és feladatok mentén szervezi meg tevékenységét. Az ebben a dokumentumban foglalt megállapításokat a program elfogadása óta eltelt idő döntő részben visszaigazolta, a város megindult a kijelölt fejlesztési irányba.
A 2004-2006 közötti időszak városfejlesztési politikáját Magyarország EU-s csatlakozásából adódó új feltételek és követelmények jegyében kell kialakítani. Sikeresek akkor tudunk lenni, ha gyorsan és hatékonyan átvesszük az uniós gyakorlatot, saját ilyen irányú tevékenységünket az EU-s alapelvek szerint szervezzük meg. Ezek a hosszú távon érvényes alapelvek:

Programozás:

A fejlesztéseket átfogó rendszerben kell értelmezni és végrehajtani úgy, hogy az egyes projektek eredményei összességükben elvezessenek a tervezett hatás eléréséhez. A város középtávú településfejlesztési stratégiai programja megfelelő alapdokumentum a programvezérelt városfejlesztési gyakorlat megalapozására. 

Addícionálás:

Az elérhető támogatások önmagukban nem vállalják fel a fejlesztések teljes fedezetét, az egyes projektek jellegéből adódóan 20-50 % saját erőt az önkormányzatnak fel kell mutatnia. A ciklus egyik legfontosabb feladta ennek a saját erőnek a maximálása, társadalmi, esetenként vállalkozói tőke bevonásával is.

Partnerség:

A megvalósítandó fejlesztések minél szélesebb társadalmi összefogáson alapulnak, annál nagyobb a támogatottságuk valószínűsége és nagysága. Az önkormányzatnak elemi érdeke, hogy a legszélesebb társadalmi elfogadottságú és a városon kívüli térség számára is fontos fejlesztéseket tervezzen és valósítson meg.

Koncentráció:

A középtávú stratégiai program megvalósításában folyamatosan a legfontosabb, a legnagyobb hatású programokra kell koncentrálni. Prioritások mentén kell és lehet csak előre haladni, az idő és pénzügyi források optimalizálása érdekében.

A kívánatos és elérhető jövőképe Székesfehérvárnak 10-15 év távlatban;
Innováció-orientált gazdasági erőcentrum, 
kiváló életlehetőségeket biztosító város
A jövőképhez kapcsolódó és egyben ezt meghatározó alapcél;

a város fenntartható fejlődésének a biztosítása, a városi élet minősége javításának az elsődlegessége mellett
A dokumentum megállapítja, hogy a fenti célok mindenek előtt a város versenyképessége minőségi dimenzióinak a fejlesztésével érhetőek el, amiből egyenesen következik, hogy a 2002-2006. években elérendő közvetlen cél; jelentős előrehaladás elérése ezen a területen. Ennek a stratégiai célnak kell alárendelni az elérendő szakasz-eredményeket.

A fenti stratégiai cél elérése érdekében a 2004-2006 időtávlatban az önkormányzat kiemelten három célterületre koncentráltan kell megszervezze tevékenységét:

versenyképesség növelése, (A-II)
infrastruktúra fejlesztése, (C-I)
AZ ÉPÍTETT KÖRNYEZET MŰSZAKI ÉS ESZTÉTIKAI ÉRTÉKNÖVELÉSE (B-II)
A jövőkép, célok és programok kapcsolódása

	Jövőkép
	
	Innováció-orientált gazdasági erőcentrum, kiváló életlehetőségeket biztosító város

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Alapcél
	
	A város fenntartható fejlődésének a biztosítása, a városi élet minősége javításának az                  elsődlegessége mellett
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	A versenyképesség növelése  (A-II)
	
	A tájgazdálkodás megújítása
	
	Az épített környezet műszaki és esztétikai értéknövelése (B-II)
	
	Infrastruktúra fejlesztése (C-I)
	
	Társadalmi szolgáltatások fejlesztése

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Stratégiai programok
	
	A.1. A gazdasági integráció elmélyítése
	
	A.4. A város logisztikai értékének a növelése
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	A.2. Szolgáltatási szektor fejlesztése
	
	A.5. Munkaerőpiaci és humán erőforrás fejlesztések
	
	B.2. Zöldterület-fejlesztés
	
	B.6. Városrészek arculatfejlesztése
	
	C.2. Kommunális ellátás fejlesztése
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	A.3. A mezőgazda-sági területek agropo-tenciáljának optimális hasznosítása
	
	A.6. A város innovációs potenciáljának a növelése
	
	B.3. Helyi védettség kiterjesztésének a programja
	
	B.7. A városmag komplex szerkezeti rekonstrukciója
	
	C..3. Forgalomszervezés, az „emberarcú” közlekedés megteremtése
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	A.7. Együttműködések, a város regionális szerepének növelése
	
	B.4. Környezettudatosság fejlesztése
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	C.8. Közszolgáltatások fejlesztése


II.1.1 A kiegyensúlyozott, fenntartható fejlődés gazdasági alapjainak a megerősítése 
II.1.1.1 Gazdaságfejlesztés
A.1. A gazdasági integráció elmélyítése

A.1.1. Az ipari integrációk támogatása terén
· a társadalmi-gazdasági kohézió erősítése érdekében 2004-ben beszállítói konferenciát kell szervezni, a legjobb gyakorlati példákat bemutatva. 

· az önkormányzat befektetőkkel való tárgyalásai során együttműködve az ipari parkok és a vállalatok menedzsereivel együttműködve kiemelten mutassa be a meglevő integrációs lehetőségeket, 2005-ben promóciós anyagot kell készíteni.
· partneri összefogással elő kell segíteni a beszállítók hálózatba szerveződését Székesfehérváron (például elektronikai, faipari, járműipari klaszterek)

A.1.2. Kis- és közepes vállalkozások megerősítése

· a kezdő és mikro-vállalkozások támogatására a Székesfehérvári Regionális Vállalkozásfejlesztési Alapítvány kezelésében kedvezményes kamatozású hitel alapot továbbra is  működtetünk.

· továbbfejlesztjük a kis- és közepes vállalkozásokat segítő szervezeteket (Vállalkozói Központ Közalapítvány, Székesfehérvári Regionális Vállalkozásfejlesztési Alapítvány).

· az önkormányzati beruházások kiírásánál a helyi vállalkozókat széles körben értesítjük a lehetőségekről.
· a kutatás-fejlesztést Székesfehérváron megvalósító vállalkozásoknak adókedvezményt biztosítunk.

· létrehozzuk a városi innovációs tanácsot, részben a mikro- és kisvállalkozások EU-s pályázatokon való részvételének a támogatására.
· támogatjuk a multinacionális cégek és az ipari parkokban működő kis- és középvállalkozások kapcsolatait erősítő kezdeményezéseket.
· elősegítjük a telephelyhez jutást azok számára, akik családi házas környezetben működnek.
A.1.3. Gazdasági szolgáltatások fejlesztése

· a potenciális külföldi befektetők számára nyújtható komplex szolgáltatások érdekében a megyei Önkormányzattal közösen 2004-ben kezdeményezni kell a feltételeit annak, hogy Fejér Megyében is létesüljön Székesfehérvári székhellyel ITDH iroda.

· az EU csatlakozás időpontjától kezdődően a város honlapját fejleszteni kell oly módon, hogy a magyar mellett angolul és németül is megismerhető legyen minden kiemelt információ, amely egy befektetői döntéshez szükséges.
A.2. Szolgáltatási szektor fejlesztése

A.2.1. Kereskedelemfejlesztés

Az elfogadott Kereskedelemfejlesztési Koncepciójában foglaltaknak megfelelően 2006-ig koncentráltan az alábbi irányokban kell lépéseket tenni: 

· ösztönözzük a vendéglátóhelyek nyári kitelepülését a belvárosi utcákban,

· fenntartjuk a kereskedelmi egységek portálfelújításra adható adókedvezményt.

· folytatjuk az Iparcikk Piac fejlesztését, 
· továbbfejlesztjük a fehérvári piacot,

· ösztönözni kell a kis- és közepes kereskedők szakmai, marketing továbbképzését,

· igény esetén továbbra is fórumokat kell szervezni az egyes kereskedői rétegek számára, az ott elhangzottakat a döntések előkészítés során képviselni kell,

A.2.2. Turizmusfejlesztés

· a város idegenforgalmának hatékonyabb irányítása érdekében a Tourinform irodát 2004-ben át kell venni, és a meglévő szakemberekre építve eredményesebben, turistabarát módon, rugalmas nyitvatartással kell működtetni,

· a Belvárosban 2005-ben új turistatájékoztató táblarendszert kell megvalósítani,

· Székesfehérvár országos ismertsége növelése érdekében az Utazás kiállításon minden évben részt kell venni, úgy, hogy az idegenforgalmi, turisztikai szolgáltatók is közvetlenül megjelenhessenek szolgáltatásaikkal,

· a Tourinform irodában hirdetni kell a székesfehérvári vendéglátóhelyek, szállodák és más szálláslehetőségek, múzeumok és kiállítótermek rendezvényeit, szolgáltatásait, nyitvatartási rendjüket, 

· turistabarát, színvonalas kiadványokat kell kiadni minden évben a turisták jobb tájékoztatása érdekében.
A.3. A mezőgazdasági területek agropotenciáljának optimális hasznosítása

A.3.1. Az agrártermelés szerkezeti megújítása a jelenlegi struktúra célszerű kiigazításával

· pályázatos források ismertetésével elő kell segíteni a művelési ág és a termelési szerkezet módosítását, a fenntartható fejlődés irányelveinek figyelembevételével (pl. erdőtelepítés, szőlő-, gyümölcstelepítés, gyepesítés, extenzív állattartás).

A.3.2. A hozzáadott érték növelése az agrárgazdaságban

· pályázati források ismertetésével, telephely biztosítással, marketingtevékenységgel támogatni és segíteni kell a mezőgazdasági és hálózati termékek feldolgozásának és marketingjének fejlesztését, a feldolgozottsági szint emelését.

· támogatni kell az élelmiszeripari minőségbiztosítási rendszerek bevezetését, elsősorban a mezőgazdasági kisvállalkozói körben (pl. önerő egy részének biztosítása a pályázatos források egymásra épülésében).

A.3.3. Az agrárvállalkozások versenyképességének, piaci hatékonyságának a növelése

· elő kell segíteni a mezőgazdasági vállalkozók körében a gyors, pontos, naprakész információhoz jutás lehetőségét, pályázatok útján elnyerhető számítástechnikai eszközök beszerzésének támogatásával (számítógép és internetes hozzáférés).

· Szakmai kezdeményezés és igény esetén el kell készíteni a Székesfehérvár nagybani piac szükségességét feltáró tanulmányt.

A.3.4. Agrármarketing és szellemi innováció kiterjesztése

· ki kell terjeszteni a városi irányítású mezőgazdasági oktatási intézmények képzési profilját az agrárgazdaság-fejlesztés új irányainak figyelembevételével.

· az EU-s integráció folyamatos elmélyítése érdekében:
· együtt kell működni, támogatni kell a köztestületek ez irányú tevékenységét (kiadványkészítés, rendezvény, konferencia szervezés, tájékoztató előadások tartása).

· támogatni kell kiállítás és vásár szervezését (agrárexpo).

· támogatni kell különböző termelői együttműködések kialakítását.

A.3.5. Agrár-integrációval összefüggő intézményfejlesztés

· hozzá kell járulni az agrárgazdaság szereplőinek komplex ügyintézéséhez az egységes agrár-intézményrendszer Deák Ferenc úti irodaházának kialakításában való részvétel – a költségvetés lehetőségei függvényében (MVH iroda, FM Hivatal, Agrárkamara).

· támogatni kell egy információs iroda létrehozását- vagy a funkció meglévő szervezetben való megjelenését,  a gazdálkodók szakmai, piaci információval, szaktanáccsal való ellátása érdekében.
II.1.1.2 A versenyképesség növelése
A.4 A város logisztikai értékének a növelése

A.4.1. Közlekedési kapcsolatok fejlesztése

· Elő kell segíteni, hogy az állami forrásból megépüljön2005 végéig a 63-as nyugati elkerülő út és a környezet végleges kialakítás is megvalósuljon,
· együtt kell működni a MÁV Rt.-vel a  Székesfehérvárt is érintő vágányhálózati és berendezési rekonstrukció során oly módon, hogy korszerű regionális közösségi közlekedési központ jöhessen létre a vasútállomás melletti területen.
A.4.2. Börgönd reptér aktiválása

· minimális programként 2006-ig el kell érni, hogy a repülőtér Létesítési Engedéllyel rendelkezzen, 

· szerződésben vállalt kötelezettségünknek megfelelően 2005 május 31.-ig el kell végezni a volt katonai repülőtér meghatározott területeinek kármentesítését, a Közép-Dunántúli Környezetvédelmi Felügyelőség rendelkezésének megfelelően.

A.4.3. Logisztikai Szolgáltató Központ fejlesztése

· mint tulajdonos támogatni kell újabb szállítmányozó cégek betelepülését és raktárépületek felépítését, a kamionparkoló bővítését, a kombiterminálhoz tartozó területek bővítését, A Regionális Vámszolgálati Központ hatékony működését,
· kiemelten kell tulajdonosként elősegíteni azt, hogy a MÁV Rt.  a lehetőségek függvényében, a teherpályaudvari forgalmat a vasútállomásról áthelyezze a logisztikai központ területére és itt alakítson ki raktárbázist, építsen raktári rakodóvágányt.

A.5 Munkaerőpiaci és humán erőforrás fejlesztések

A.5.1. A közoktatás fejlesztése

Olyan oktatás-képzési szolgáltatásokat kell nyújtani és támogatni, mely nemcsak a jelen társadalmi-gazdasági követelményeinek felel meg, hanem képes folyamatában követni a gazdaság és a társadalom igényeinek a változásait. Különösen fontos a szakképzési rendszer megújítása, a munkaerőpiac kínálati és keresleti oldala egyensúlyának a megteremtése érdekében. A közeljövőben az egyik legfontosabb versenyképességi kritériummá a szakképzett munkaerő rendelkezésre állása fog előlépni.
· javítani kell az iskolák és a gazdasági irányítók közötti információáramlást,

· erősíteni kell a képzők és a gazdaság szereplői közötti kapcsolatot,

· korszerűsíteni kell az intézmények egymás közötti kapcsolatrendszerét,

· támogatni kell az iskolák fejlesztését (eszköz, struktúra, tananyag, profil), pályázatokhoz saját erő biztosításával
· Meg kell pályázni a Regionális Integrált Szakképző Központ létrehozását Székesfehérváron.
A.5.2. Speciális szolgáltatások az oktatásban

· az idegen nyelvek tanulásának fejlesztésével, az európai identitástudat erősítésével meg kell jeleníteni az európai dimenziót az iskolai oktatásban.
· Kormányprogramhoz csatlakozva ingyenes jogosítvány, és nyelvvizsga az érettségizőknek.
A.5.3. A felsőfokú képzés bővítése

· ki kell dolgozni a város felsőoktatási koncepcióját és a fejlesztések operatív programját, koncentráltan a székesfehérvári egyetemi oktatás létrehozásával összefüggő tennivalókra.

· az önkormányzat mindenekelőtt a város gazdasági fejlődéséből (ezen belül ipari adottságaiból) fakadó képzési igényeket kell, hogy támogassa, kihasználva a már itt lévő kapacitásokat, és ösztönözve a még hiányzó képzések ide hozatalát.

· segíteni kell a képzési kínálat és a kapcsolódó szolgáltatások bővülését.

A.5.4. A munkaerőigény mennyiségi kielégítése, a város és térsége népesség megtartó erejének a növelésével

· működtetni kell munkaerőpiaci és képzési információs és monitoring rendszereket. A várhatóan megnövekvő számú új munkahelyek betöltése érdekében tudatos városmarketing gyakorlatot kell folytatni.

· a munkaerőigények mennyiségi kielégítését a népesség gazdasági aktivitásának a növelésével és a munkanélkülieken belüli „tartalékok” mozgósításával is segíteni kell. Ezen belül kiemelt figyelmet fordítunk a megváltozott munkaképességű és hátrányos helyzetű személyek munkaerőpiaci integrálására (Pl: Esélyek Háza program).
· felnőttképzési célprogramokat kell beindítani, 
· a városkörnyéki településekkel erősíteni kell a partnerkapcsolatot a tekintetben, hogy folyamatosan végezzék a feltárását azoknak a lehetőségeknek, melyek lakások építésére illetve szállók kialakítására igénybe vehetők. 

· városunkban – pályázatos és vállalkozói források igénybevételével – az átmeneti munkaerő fogadására szállók és albérleti lehetőségek kialakításával kell készülni, a véglegesen letelepülni vágyók fogadását lakásépítésekkel kell megoldani.

A.6 A város innovációs potenciáljának a növelése

A.6.1. Az innovációt támogató intézményi, információs és koordinációs háttérfeltételek megteremtése

· szorgalmazni kell egy koordinációs és információs központ létrehozását és működtetését, különös tekintettel az elektronikus úton elérhető információk biztosítására.

· segíteni kell az itt létrejövő tanácsadást, mely a helyi vállalkozások innovatív terveinek és ötleteinek megvalósítását szolgálja.

· erősíteni kell a gazdaság és a humán szféra közötti kommunikációt, törekedve a munkaerőpiaci igények és a képzési (szakképzési, továbbképzési) struktúra és kínálat tartós összhangjának megteremtésére és fenntartására.

· Technopolis projekt ismertté tétele

A.6.2. Az innovációs célú gazdasági kapcsolatok erősítése, a vállalati K + F tevékenység ösztönzése

· olyan célorientált városmarketing tevékenységet kell szorgalmazni, mely elősegíti, hogy az ipari parkokban elsődlegesen a K + F tevékenységüket is magukkal hozó vállalkozások letelepülésére kerülhessen sor. 

· a városban működő szellemi műhelyekkel fel kell venni a kapcsolatot, melyből egyértelműen megállapítható lesz a város jelenlegi kutatási-fejlesztési potenciálja és azok területei. 
A.6.3. Az innováció pénzügyi és egyéb ösztönzései rendszerének a kialakítása -

· a Közép-Pannon Regionális Fejlesztési Rt-vel való együttműködésben – innovatív KKV-k számára kockázati tőkét kell biztosítani.

· továbbra is fenn kell tartani az alapkutatás, az alkalmazott kutatás és kísérleti fejlesztés támogatását.

· a testvérvárosok „legjobb gyakorlat” példái megismerésével innovációhoz kapcsolódó szakmai rendezvényeket kell meghonosítani, ami elősegítheti a helyi KKV-k innovativitását, és orientálja a külső befektetőket is.

· szorgalmazni kell egy helyi innovációs alap létrehozását és működtetését.

A.6.4. A humán erőforrások képzettségi szintjének növelése

· szorgalmazni kell a felsőoktatás fejlesztését, s a város „szellemi potenciáljának” növelését. Az iskolarendszerű képzésben és azon kívül is olyan összehangolt, korszerű képzési programokat kell megjelenítenünk, melyeknek része az EU-s ismeretek, minőségügy, innovációs menedzsment. Természetessé és elérhetővé kell, hogy váljon az „élethosszig tartó tanulás”.

A.6.5. Kutatási helyek, tanulmányi központok, kutatási programok támogatása

· szorgalmazni kell az Alba Regia Felsőoktatási Egyesület (ARFE) kiterjesztését regionális szövetséggé, mellyel szabályozott keretek közé kerülne az intézményi együttműködés.
· kezdeményezni kell az Alba Polisz Tudományos Egyesület, az MTA-Nyuti Székesfehérvári Kutató Csoportja és a városban működő többi kutató-fejlesztő műhely tevékenységét támogató közös intézményi infrastruktúra megvalósítását.

· hozzá kell kezdeni a Technopolis projekt egyes moduljai megvalósíthatósági tanulmányai kidolgozásához.

A.7 Együttműködések, a város regionális szerepének növelése

· intézményesíteni kell a kistérségi együttműködést a székesfehérvári és a szomszédos kistérségekkel. 
· meg kell teremteni a régió fontosabb települései közötti regionális szintű funkciómegosztást.

· fejleszteni szükséges a regionális hatókörű intézményrendszert (regionális közigazgatási intézmények, kulturális-, oktatási-, egészségügyi-, szociális intézmények fejlesztése).
II.1.2 Környezetvédelem, környezetfejlesztés
II.1.2.1 A tájgazdálkodás megújítása
A Közgyűlés 1999-ben fogadta el jelenleg is érvényes Környezetvédelmi Programját. 2005-ben új Környezetvédelmi Programot kell készíteni.

B.1 Áttérés a fenntartható tájgazdálkodásra

B.1.1 Agrárkörnyezeti program megvalósítása

· 2005-ben ki kell dolgozni a területhasználat és környezeti állapot monitoring rendszer-tervét.

· a területhasználati konfliktusok feloldása, kezelése kerüljön indokolt esetben a Környezetvédelmi Bizottság elé.
· támogatni kell a szabad területek fedettségi arányának növelését (parkosítás kedvezményes árú kertészeti anyagok rendelkezésre bocsátásával).

· környezeti és természeti értékek védelme az agrártermelésben nagy figyelmet kell kapjon
· támogatni kell az ökológiai módszerek és előírások alkalmazását a növénytermesztésben és az állattenyésztésben (vízbázis védelem, valamint a belvízveszélyes területeken történő ártéri hasznosítás).
B.2 Zöldterület fejlesztés

B.2.1. Magánterületek fedettségi mutatójának növelése

· 2004-ben a Környezetvédelmi Bizottság határozza meg a városrészi prioritásokat, és dolgozza ki a 2004-2006-ra jutó feladatokat és építse be 2005-ben a Környezetvédelmi Programba

· államigazgatási eljárás keretében fokozottan kell ellenőrizni és betartatni a már engedélyezett zöldfelületi területek fenntartását

· a Városgondnokság városrészfelelősei és a Közterületfelügyelők szabálysértéseket megállapító jelentéseiket továbbítsák a Környezetvédelmi Irodához 

· el kell végezni a sérült területek helyreállítását, meg kell szüntetni az illegális szemét-lerakóhelyeket.

B.2.2. Közterületi fejlesztések

· elkészült 2002-ben a „Zöld Fehérvár” c. szakmai munka, amely tartalmazza Székesfehérvár zöldterületi minőségi fejlesztési javaslatát, részletes térképét. A Környezetvédelmi Bizottság javasoljon prioritásokat, akciótervet a  2004, 2005, 2006-ra vonatkozóan ebből a programból.

· a Belváros rehabilitációja során kiemelt figyelmet kell fordítani a zöldterület fejlesztésére.

· zöldfelület felújítási program első lépéseként el kell készíteni a város mintegy 20 ezer fájának digitalizált nyilvántartási térképét legkésőbb 2005-ben.
B.2.3. Gaja-Sárvíz ökofolyosó kialakítása

· a felszíni vízfolyások mentén a parti sávok rendezését el kell végezni. Programkészítés 2004-ben, fásítások megkezdése 2oo6-ig, a tulajdonviszonyok felmérése mellett. Magántulajdonú területekre támogatást kell nyújtani.
B.2.4. Sóstó komplex fejlesztése

· első lépésként szükséges a vízpótlás megoldása. Az elkészült megvalósíthatósági tanulmányokból ki kell választani a megvalósításra kerülőt, amelyre program készüljön.

B.2.5. Közparkok fejlesztése

·  2005. I. félévéig a Bregyó-köz – Vidám Park rehabilitációjára tanulmánytervet szükséges készíttetni, melyre megvalósíthatósági program készüljön.

· meg kell kezdeni a Palotavárosi tavak környékén a város új közparkjának kialakítását.

B.4 Környezettudatosság fejlesztése

· ellenőrizni kell az óvodai és iskolai környezettudatosságra való nevelés programjának végrehajtását.
II.1.2.2  Az épített környezet értéknövelése
B.5 Belvárosi rehabilitáció

B.5.1. A Belváros és bővebb belváros (városmag) szabályozási terve elkészült, amely lehetőségeket, feladatokat határoz meg. Ezek közül az alábbiak emelhetők ki:

· Funkcionális rehabilitáció és „sebhelyek” felszámolása 

· Városrehabilitációs EU-s pályázatok nélkülözhetetlen előfeltételeként 2004-2005ben el kell készíttetni a Belváros Fejlesztési Akciótervét

· A Hiemer ház felújítását 2005-2006-ban el kell kezdeni egy sikeres EU-s pályázat esetén.
· Árpád fürdő és szálló rekonstrukcióját meg kell kezdeni
· Befejeződik a Vörösmarty Színház felújítása

· A Vörösmarty Színház környezetét a felújított színházhoz méltó módon kell kialakítani,
· Városrehabilitációs pályázatot kell előkészíteni az Országzászló tér és a Magyar Király Szálló előtti tér és mélyparkoló, valamint a szükséges közlekedési változtatások forrásának megteremtésére

· Az autóbuszpályaudvar funkcionális és forgalomszervezési koncepcióját a közgyűlés elé kell vinni 2004-ben

· Parkolási rendszert fejleszteni kell, a belváros peremén parkolóház építését kell ösztönözni.
B.6 Városrészek arculatfejlesztése

· Utcanévtáblák, tájékoztató táblák elhelyezésével elindítjuk az egyes településrészek arculatfejlesztését, először a belvárosban, majd városszerte 2004-től folyamatosan.
B.7 A városmag komplex szerkezeti rekonstrukciója

B.7.1. Közlekedési rendszer átszervezése

· Tehermentesítő belső gyűrű tervezési munkáit elkezdjük 2005-ben

B.7.2. Tömbrekonstrukciók támogatása

· A területen levő panel felújítások folytatása

B.8 Nemzeti Emlékhely kiépítése

· A szükséges előkészületeket követően 2004-ben a tetőt el kell bontani, a köveket konzerválni kell, a további fejlesztések programját meg kell határozni. Addig is, amíg az új koncepció kialakul és megindulnak a rehabilitációs munkálatok, az Emlékhely látogatottságát erősítő vonzerő fejlesztéseket meg kell tenni. Erre jó lehetőséget adnak a megnyíló NFT források.
II.1.3 A városi élet minőségének a javítása

II.1.3.1  Infrastruktúra fejlesztés
C.1 A lakásviszonyok fejlesztése

C.1.1. Bérlakásprogram

· a szociálisan rászoruló rétegek lakásgondjainak megoldására – a „Lakásalap” biztosította forrás terhére valamint pályázattal nyert állami támogatás igénybevételével – továbbra is folytatni kell az önkormányzati bérlakások építését. 
· részt kell venni a Nemzeti Lakásépítési Programon belül abban az új lakásépítési programban is, mely bérlakások építését tervezi vállalkozási formában, vállalkozói tőke bevonásával. (A szociálisan rászorultak kerülhetnek elhelyezésre a lakbér-differencia átvállalásával.)

· vállalkozói és banki források mobilizálásával az „Otthonteremtő Program” folytatásával továbbra is segítséget kell nyújtani a városlakóknak lakhatásuk megoldásában, ennek részeként 256 lakást kell átadni.

· továbbra is támogatni kell az egyéb vállalkozói alapon történő lakásépítéseket.

C.1.2. Új lakóterületek kialakítása

· Feketehegyen és Börgöndpusztán lakótelek kialakításokat kell végezni a telkek elő-közművesítésével.

C.1.3. Lakóépületek felújítása

· Folyamatosan biztosítani kell a város tulajdonában lévő lakásállomány felújítását.

· Állami és pályázaton nyerhető pénzeszközök felhasználásával szorgalmazni kell a társasházak energiatakarékos felújítását, valamint a termofor kémények felújítását.

C.2 Kommunális ellátás fejlesztése

C.2.1. Szennyvízelvezetés és tisztítás 

· folytatni kell a már elnyert céltámogatás felhasználásával az Alsóváros, Ráchegy, Almássy telep és környéke szennyvízcsatornázását. 
· mielőbb el kell indítani a Felsőváros szennyvízcsatorna hálózat építését, amelyek finanszírozásához 2004. évi céltámogatásra pályázott az Önkormányzat.

· a város további még csatornázatlan területeinek, valamint az agglomerációs települések szennyvízcsatornázása Kohéziós Alapok támogatással valósul meg.
C.2.2. Csapadék-csatornázás, belvíz rendezés

· el kell készíteni a város komplex vízgazdálkodás programját különös tekintettel a felszíni vizek elvezetésére
· folytatni kell a város főgyűjtőinek, A-0-0 és a C-0-0 továbbépítésével a csapadék-csatorna hálózat kiépítését.

C.2.3. Távhőtermelés és távhőszolgáltatás

· meg kell oldani a 3 éves időszakban a kapcsolt energiatermelést, melynek első üteme  gázmotorok beépítése, második üteme egy kombinált ciklusú erőmű megvalósítása.
C.2.4. Hulladékkezelés-ártalmatlanítás
· folytatni kell a ISPA keretében előkészített regionális hulladékgazdálkodás megteremtését, pályázati pénzek igénybevételével. 
· a szelektív hulladékgyűjtés és komposztálás lehetőségét az évenként biztosított pályázati lehetőségek kihasználásával tovább kell fejleszteni. Meg kell oldani a hulladékgyűjtők, hulladékudvarok, városképbe illeszkedő utcai gyűjtőedények számának növelését és az üzemeltetés kultúráját.
C.2.5. Egyéb üzemeltetési feladatok

· meg kell oldani, hogy a város digitális közműalap térkép felhasználásával - a közmű üzemeltetők bevonásával - a város digitális összközmű térképe készüljön el.

C.3 Forgalomtervezés, „az emberarcú” közlekedés megteremtése

C.3.1. Közlekedési infrastruktúra fejlesztés

· forgalombiztonság és kapacitásnövelés miatt szükségessé válik az alábbi csomópontok átépítése:

· Mátyás király krt. – Szabadságharcos u. csp.

· Mátyás király krt. – Várkörút csp.

· Széchenyi – Váralja – Csikvári u. csp.

· Nagyszombati út – Budai út csp.

· a fogyatékkal élők esélyegyenlőségéről szóló törvény, illetve Közgyűlési határozat értelmében meg kell kezdenünk az akadálymentesítési programot, mely járdák, közterületek átalakítását is  jelenti.

C.3.2. Közlekedésszervezés

· azokon a területeken, ahol a légszennyezettség az egészségügyi normák felső határértékét meghaladja a forgalmat mérsékelni kell, adott esetben a forgalom teljes kitiltását kell megfontolni.
· a Belvárosban további forgalomtiltást kell végrehajtani, ennek elengedhetetlen része a parkolóházak építése.
· a közérdekű, turisztikai információs táblarendszer kihelyezésének forgalomszervező hatásával a jelenlegi zsúfoltság bizonyos útvonalakon csökkenthető.

C.3.3. Közösségi közlekedés fejlesztése

· a városon belüli közösségi közlekedés javítására új hálózatkialakítás és új menetrend készítés szükséges, tekintettel a Piac téri autóbusz állomás felújításával kapcsolatos forgalmi változásokra.
II.1.3.2  Társadalmi szolgáltatások fejlesztése
C.4 Egészségügyi ellátás fejlesztése

C.4.1. Az alapellátás tekintetében minőségi előrelépést szükséges tennünk 

· egyrészt a háziorvosi rendelők akadálymentes megközelítése terén,

· másrészt a védőnői szolgálatok jogszabályban előírt feltételeinek teljes körű biztosításával (önálló tanácsadó helyiségek és védőnői munkahelyek).

· amennyiben megtörténik a Fejér Megyei Szent György Kórház működtetésének átformálása (pl: KHT-k alakulnak), úgy a városnak szándékában áll részt venni ebben az átalakulásban. 
· az irányított betegellátási modell továbbfejlesztése a Fejér Megyei Szent György Korházzal együttműködve.

C.4.2. Gyermekvédelem

· jogszabályi előírás szerint városunknak is ki kell alakítani a gyermekvédelmi központot, mely létszámbővítést, helybiztosítást illetve tárgyi feltételek kialakítását igényli.
C.5 Szociális ellátás fejlesztése

· meg kell oldanunk valamennyi intézményben az akadálymentes közlekedés feltételeinek kialakítását, illetve a kialakítás megindítását. (Jogszabályi kötelezettség a 2008. évre való befejezés.)
· a rászoruló és egyedülálló családok támogatását továbbra is biztosítani kell.

· továbbra is fenntartjuk a rászorulók, valamint az idősek és a fiatalok rétegproblémái megoldásához kidolgozott támogatási rendszereinket (pl: szociális segély, rászoruló tanulóknak térítésmentes tankönyv, támogatott étkeztetés, nyugdíjasoknak gyógyfürdő-kedvezmény).
C.6 Kultúra fejlesztése
C.6.2. A kultúra intézményi infrastruktúrájának a fejlesztése
Az elkövetkezendő 3 év során a kialakult trendekre építve, olyan kulturális stratégiát kell a városnak megvalósítania, amelyik a harmadik évezredben nemcsak megalapozza, de meg is határozza majd Székesfehérvár szellemi helyét és képét.

A kulturális intézményhálózat területén:

· megvalósul a Vörösmarty Színház felújítása. A munkálatok időtartamára meg kell teremteni a színház működésének átmeneti feltételeit. 

· a megvásárolt Gárdonyi Géza ÁMK szakmai tevékenységét úgy kell kialakítani, hogy a lakóterület kulturális feladatát is ellássa.

· a Megyei Önkormányzattal szoros együttműködésben kell az új múzeum és könyvtár tervezését és koncepcióját kialakítani, hogy a létrejövő új objektumok városi és regionális szerepet egyaránt betölthessenek.

C.6.3. A kulturális élet szakmai területének a fejlesztése:

Az eddigi programokra építve fesztiválvárossá, igazi kulturális célvárossá kívánjuk fejleszteni Székesfehérvárt a Tavaszi Királyi Napok, a Kortárs Művészeti Fesztivál, a nyári zenei programok, a Musica Regia és a Királyi Napok minőségi fejlesztésével és folytonosságával.

· a Székesfehérvári Szimfonikus Zenekar működési körülményét úgy kell biztosítani, hogy professzionális szinten lássa el Székesfehérvár és Fejér megye zenei igényeinek kielégítését.

· a kulturális célpontok közé jobban be kell vonni a barokk templomokat és a Bory várat egyaránt, közös programok szervezésével.

· olyan kedvezményeket kell kidolgozni, amelyek a diákoknak és a nyugdíjasoknak olcsóbban teszi lehetővé a kulturális rendezvények látogatását (mozi, színház, kiállítások).

C.7 Szabadidő – sport fejlesztések

C.7.1. Továbbra is támogatást kell nyújtani:

· a tanuló ifjúság számára a rendszeres sportolás lehetőségeinek biztosítására, (hétvégén nyitvatartó tornatermek)
· a sport utánpótlás rendszerének segítésére,

· a város sportlétesítményeinek működtetésére, fejlesztésére és használatának elősegítésére, különös tekintettel a Bregyó-közi sportcentrumra:
· sportesemények rendezésére, igény esetén a fiatalok és a nyugdíjasok téritésmentes belépőjegyhez juttatására a csapatok hazai mérkőzésein,
· a nemzeti bajnokságokban résztvevők eredményes szereplésének elősegítésére,

· a mozgássérültek, fogyatékosok sportjára.

C.7.1. Az időszakban el kell érni:

· a Sóstói Stadion lelátó építésének befejezését,

· a bregyó közi sportcentrumban a szabadidősport feltételeinek bővítését (atlétikai pálya valamint görkorcsolya és görhoki pálya fejlesztése),

· az uszoda lefedésével a lakossági és a versenyúszás lehetőségeinek jelentős bővítését.

A.2.3. „Intelligens” (e-) szolgáltatások fejlesztése

Az Önkormányzat 2003-ban elfogadta Informatikai Stratégiáját. Ennek szellemében 2004-2006 között az alábbi feladatokat kell megoldani:
· az Okmányirodában 2004-től be kell vezetni, majd folyamatosan bővíteni a lakossági internetes ügyintézés lehetőségeit, csökkenteni kell a várakozási időt,

· folyamatosan bővíteni kell Székesfehérvár informatikai infrastruktúráját. támogatni kell városi WiFi hot spot helyek létrehozását, internet kávézók elterjedését.

· bővítésre kerül a nyilvános elérhetőségű internet pontok száma, első helyen kihasználva a városi könyvtárhálózat lehetőségeit.

· a városi portál fejlesztésében első sorban az adattartalom továbbfejlesztésére koncentrálunk.

· legkésőbb 2006-tól be kell vezetni az önkormányzati helyi adókra vonatkozóan az elektronikus adóbevallást.
C.8. Közszolgáltatások fejlesztése

A 2004-2006 időszak egyik legfontosabb feladata a közszolgáltatások modernizációja. Az EU-s csatlakozással az önkormányzati munkát új követelményeknek megfelelően, új tartalommal és új szereplők igényeinek megfelelően kell végezni. Szemléletváltásra van szükség, az eddigi igazgatási-ügyintézői jellegű feladatellátásról át kell térni a szolgáltató jellegű feladatellátásra. 
Ennek megfelelően a közszolgáltatások terén mindenek előtt a közigazgatási és közbiztonsági téren kell előrehaladást elérni a következő 3-4 évben, az alábbi intézkedések megtételével:

C.8.1. Közigazgatási szolgáltatások fejlesztése

· az elektronikus ügyintézés (e’önkormányzat) kiterjesztése a már működtetett területeken túl (adóiroda, okmányiroda) minden olyan területre, amely nem igényli kötelezően a közvetlen ügyfél-ügyintéző kapcsolatot.

· az ügyfélszolgálati tevékenység ügyfélirodákon keresztüli ellátásának a bővítése.

· ügyintézési idő csökkentése.
· információ, közösségi kapcsolatok és településmarketing fejlesztése, beleértve a minimum angol nyelven történő kommunikáció lehetőségének a biztosítását.
C.8.2. A Hivatal munkájának a fejlesztése

· minőségbiztosítási rendszer bevezetése (CAF – belső minősítő rendszer),

· szervezetfejlesztés, az EU kompatibilitás jegyében.

C.8.3 Közbiztonság növelése
· újabb térfigyelő kamerák elhelyezése a fokozottabb felügyelet alatt tartandó helyszíneken.

· a körzeti megbízotti hálózat megerősítése.

· a közterület felügyelet megerősítése.

II.2 Az önkormányzat gazdasági-gazdálkodási helyzetének várható alakulása 2004-2006 között

Gazdálkodási alapelvnek kell tekinteni azt a törvényi szabályozást, mely szerint: az önkormányzat köteles gondoskodni a helyi közszolgáltatásokról a lakossági igényekhez igazodva, anyagi lehetőségeitől függően különböző módon és mértékben, saját hatáskörben, vagy önálló szervezetek, esetenként vállalkozások bevonásával. Vizsgálni kell a nem kötelező feladatok esetében – a teljes ráfordítás ismeretében – a megvalósítás lehetséges módozatait, kiválasztva azokból a legkedvezőbb megoldásokat.

A három év során legfőbb gazdálkodási elv kell legyen a pénzügyi egyensúly folyamatos biztosítása az elérhető legtöbb forrás bevonása mellett, melyhez elengedhetetlen a változó körülményekhez igazodó gyors és rugalmas reagálás.

Törekedni kell a hatékony gazdálkodásra, ezen belül:
· folyamatosan vizsgálni kell a bevételek növelésének lehetőségét, s a felhasználás minden területén keresni kell a költségtakarékos megoldásokat.
· fel kell tárni az intézmények és a Hivatal valamint a városi tulajdonú cégek működésében rejlő tartalékokat,

· a pénzügyi egyensúly biztosítását mérsékelt eladósodás mellett kell elérni.
· az uniós fejlesztési forrásokhoz jutás esélyének növeléséhez fokozni kell a pályázati önerő képességet.
· a bevételek növelése, illetve a kiadások csökkentése érdekében erősíteni kell az érdekeltségi elemeket.
· pénzügyi informatikai rendszerek bevezetésével is elő kell segíteni a pénzeszközök hatékony és takarékos felhasználást.

· Minden új beruházás vagy intézmény esetében ki kell dolgozni a működtetési költségek hatását a következő évek költségvetésére.
Az önkormányzat bevételeinek várható alakulása

Székesfehérvár önkormányzatának várhatóan beérkező bevételei a 2004-2006-os időszakban a korábbi évek tendenciájától lényegesen nem térnek el. Új elemként jelentkezik azonban az EU-s csatlakozással megnyíló lehetőség külső fejlesztési források bevonására. Kiemelten fontos feladat ezeknek a lehetőségeknek a maximális kiaknázása, amihez mindenek előtt az önkormányzat „saját erő” képességét kell növelni. 

Külső forrásként figyelembe vehető tételek:

· a város körzetében megvalósuló kormányzati fejlesztések,

· a területfejlesztési alapok (országos és helyi regionális alapok),

· pályázati alapok,

· európai uniós programok forrásai,

· a városban és a megyében működő decentralizált szervek és képviseleti szervezetek fejlesztési forrásai,

· a gazdasági szereplők ilyen célra mozgósítható forrásai.

(E külső források ismert tételei a 2004. évi költségvetésbe már beépítésre kerültek.)

A Nemzeti Fejlesztési Terv EU-s csatlakozással megnyíló finanszírozása jelentheti az egyik legnagyobb lehetőséget külső források bevonására. 2004 áprilisában gyakorlatilag befejeződött az 5 operatív program pályázatainak a kiírása és ezzel ismertté válik a lehetőséget teljes csomagja. 

Az előzetes információs anyagokból és a már kiírt pályázatok értékeléséből összeállításra került a Székesfehérvár által megpályázható források és jogcímek listája. 

	Gazdasági Versenyképesség Operatív Program (GVOP)

	Környezetvédelmi és Infrastruktúra-fejlesztési Operatív Program( KIOP)

	Humán Erőforrás-fejlesztési Operatív Program (HEFOP)


	Regionális operatív program (ROP)


Lényeges, hogy az Önkormányzat ne csak saját feladatai ellátására vegye igénybe ezeket a lehetőségeket. Egyre nagyobb mértékben jelennek meg olyan – a gazdaságfejlesztést kísérő – feladatok, melyeket a gazdaság szereplői az Önkormányzattal együttműködve szeretnének megoldani. Több „külső forrás” felhasználhatóságának alapkritériuma az addicionalitás és a multiplikáció, vagyis a saját források megléte és a hatássokszorozódás. Mindkét kritérium feltételezi a források koncentrációját, és a szereplők közötti jó együttműködést. Ez az egyeztetési, harmonizációs munkát, ezt a „forrás-koordinációt” az Önkormányzatnak fel kell vállalni.

Összességében az önkormányzat a fejlesztés döntő pénzügyi feltételeit a 2006 végéig tartó időszakban egyrészt a már 2003-ban biztosított pénzügyi forrásokkal, másrészt a külső pályázatokon elnyerhető forrásokkal és az ezekhez szükséges saját erő- hányadának biztosításával teremti meg.

III 3. Összegzés
Székesfehérvár utóbbi 10-12 évben elért fejlődésében elismerten jelentős szerepet játszott az önkormányzat tudatos településfejlesztési politikája, az a tény, hogy előre megfontoltan, a gazdasági és társadalmi partnerekkel egyeztetett módon határozta meg a tennivalóit és vitte véghez azokat. 

Ennek a tudatos várospolitikának a megalapozására készítette el 2001-ben és az egyeztetések után fogadta el 2002-februárjában a 2001-2010 időtávra szólóan megújított Településfejlesztési Koncepcióját és nevesített az ahhoz kapcsolódó stratégiai programokat. A jelen dokumentum ennek a hosszabb távú programnak, és az ezt előkészítő, 1998 – 2002 évi középtávú gazdaság- és területfejlesztési programnak a 2004-2006-os évekre vonatkozó pontosítása, adaptációja. A megfogalmazott távlati alapcél: 
Innováció-orientált gazdasági erőcentrum, kiváló életlehetőségeket biztosító város
eléréséhez  szükséges: 
· a gazdasági erőcentrum szerep megőrzése, a versenyképesség javítása,  a gazdaság  - különösen az ipar -  szerkezetén belül a K+F, az innováció igényes termelési ágak, központok arányának a növelése, jelenlétüknek az erősítése, az alacsony munkanélküliségi szint megőrzése, javítása, új munkahelyek teremtése, az ehhez szükséges lakás- és szállásfeltételek biztosítása, az infrastruktúra fejlesztése. 

· a város által nyújtott kiváló életlehetőségek szintjének a fenntartása és emelése; a belváros fejlesztése, igényes kulturális élet, széleskörű rekreációs feltételek, jó hírű iskolák legyenek a városban. Növelni kell a lakáshoz jutás esélyeit, akár önerőből, akár más, elérhető konstrukciókon keresztül. 
A célok eléréshez rendelkezésre álló  - az eredeti prognosztizációkhoz képest szerényebb önkormányzati saját forrásokat külső, pályázati pénzekkel, a város civil- és önkormányzati intézményei tevékenységének a dinamizálásával, a hivatal hatékonyabb munkájával, a városban élők és dolgozók tudásának és aktivitásának az elnyerésével és bevonásával lehet és kell kiegészíteni.

Jelentős forráshoz jutási lehetőségek nyílnak meg Magyarország küszöbön álló EU-s csatlakozásával, amennyiben a város és közössége összehangoltan, a csatlakozást megalapozó Nemzeti Fejlesztési Terv programjaival összhangban szervezi fejlesztési tevékenységét. A jelen dokumentum ennek az érdekharmonizációnak és összefogásnak ad alapot, lehetőséget megfelelő projektek kidolgozására. A javasolt programok, intézkedések, projektek céljaikban és tartalmukban egyaránt megfelelnek a Nemzeti Fejlesztési Terv operatív programjai kiírásainak. 
Meggyőződésünk, hogy amellett, hogy segítenek megalapozni az EU 2006-2013 közötti új programozási időszakára történő felkészülést, a 2006-ig eltervezett célok elérhetőek, és teljesítésükkel fenntartjuk a város töretlen fejlődését és ez úton polgárai életlehetőségeinek a további javulását.
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